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ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

       ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ  Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

 
 

Τρίτη, 12 Μαΐου 2020 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
Προς: Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Αδ. Γεωργιάδη 
 Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα 
 
Θέμα: «Άμεση λήψη γενναίων μέτρων ενίσχυσης των επαγγελματιών της 
εστίασης στη Βοιωτία» 
 
Είναι προφανές ότι οι επιχειρήσεις του κλάδου της εστίασης, που θα κληθούν να 
εφαρμόσουν αυστηρά μέτρα τήρησης αποστάσεων μεταξύ των τραπεζοκαθισμάτων 
και των πελατών τους προς αποφυγή συνωστισμού και εκ νέου εξάπλωσης της 
πανδημίας του κορωνοϊού, βρίσκονται σε ιδιαίτερα δεινή θέση, καθώς η πελατεία 
τους θα μειωθεί δραστικά, ανάλογα με τον χώρο που διαθέτει η κάθε επιχείρηση. 
Πολλές επιχειρήσεις δε, ήδη κλείνουν αφού οι ιδιοκτήτες τους δε μπορούν να 
συνεχίσουν να πληρώνουν ενοίκιο, φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις αλλά 
και μισθούς εργαζομένων, οι οποίοι οδηγούνται στην ανεργία. 
Ενόψει των μεγάλων αυτών ζητημάτων, οι επιχειρηματίες της εστίασης αναμένουν 
από την Κυβέρνηση να ανακοινώσει μέτρα στήριξης που θα αντισταθμίζουν την 
τεράστια οικονομική ζημία που υφίστανται οι επιχειρήσεις αλλά και την έλλειψη 
προοπτικής για άμεση επανάκαμψη. Από τη στιγμή ειδικά που η εστίαση συνδέεται 
άμεσα με τον τουρισμό, ο οποίος βιώνει ιστορικά τη χειρότερη ίσως περίοδό του, οι 
επιχειρηματίες δηλώνουν πως αν δε ληφθούν γενναία μέτρα ελάφρυνσης και 
ταυτόχρονης ενίσχυσής τους, θα καταστραφούν ολοσχερώς χωρίς κανένα περιθώριο 
να επαναλειτουργήσουν. 
Συγκεκριμένα, ορισμένες από τις υποχρεώσεις στις οποίες οι επιχειρηματίες καλούνται 
να ανταποκριθούν άμεσα είναι: οι λογαριασμοί ΔΕΚΟ και συνδρομητικών καναλιών, 
τα πρόστιμα που ενδεχομένως θα επιβληθούν για την αδυναμία ακριβούς τήρησης 
των αποστάσεων ασφαλείας μεταξύ των πελατών, λόγω των περιορισμένων 
τετραγωνικών μέτρων που διαθέτει η κάθε επιχείρηση, τα επιπλέον έξοδα λόγω της 
υποχρεωτικής χρήσης μάσκας, γαντιών, αντισηπτικών και της απαραίτητης 
απολύμανσης των χώρων. 
Μερικά από τα αντίμετρα, που έχουν ζητηθεί από τους επιχειρηματίες της εστίασης 
στον νομό Βοιωτίας και μπορούν να εφαρμοστούν είναι τα κάτωθι: 

1. Μείωση του ΦΠΑ στο 6% και 13% στο σύνολο του κλάδου από το 24% και 
13% που είναι σήμερα. 

2. Κατάργηση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στον καφέ και άλλων ειδικών 
φόρων σε εγχώρια προϊόντα (κρασί, τσίπουρο). 

3. Μείωση του φορολογικού συντελεστή για τις επιχειρήσεις στο 20%, σύμφωνα 
με τη σχετική δέσμευση της κυβέρνησης, και μη καταβολή προκαταβολής 
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φόρου εισοδήματος για το 2020, αλλά και μειούμενη για μια τριετία μέχρι να 
ομαλοποιηθεί η κατάσταση.  

4. Επιδότηση ασφαλιστικών εισφορών επιχειρήσεων και εργαζομένων κατά 50% 
ως το τέλος του χρόνου και εξ ορθολογισμό τους με την μείωση τους από 
1/1/21 

5. Ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων φορολογικών και ασφαλιστικών οφειλών που 
δημιουργήθηκαν μετά την 1/3/20 σε 60 άτοκες δόσεις, με πρώτη δόση τον 
Ιανουάριο του 2021. 

6. Περαιτέρω ευνοϊκή ρύθμιση για τα ενοίκια καθώς και ρύθμιση υποχρεώσεων 
προς ΔΕΚΟ και συνδρομητικά κανάλια. 

7. Παραχώρηση ατελώς κοινόχρηστων εξωτερικών χώρων με διαδικασίες fast 
track, από τους Δήμους για την επέκταση τραπεζοκαθισμάτων, μετά τους 
περιοριστικούς όρους της κυβέρνησης, καθώς και έκπτωση κατά 50% στους 
ήδη υπάρχοντες κοινόχρηστους χώρους.  

8. Ένταξη του κλάδου σε προγράμματα άτοκης επιχορήγησης ρευστότητας. 
 
Επειδή η πολυετής οικονομική κρίση έχει ήδη φέρει τις επιχειρήσεις της εστίασης σε 
δεινή κατάσταση λόγω των αυξημένων συντελεστών ΦΠΑ, φορολογικών και 
ασφαλιστικών υποχρεώσεων. 
Επειδή ο κλάδος της εστίασης σε συνδυασμό με τον τουρισμό πλήττονται όσο 
κανένας άλλος κλάδος της οικονομίας από την πρωτοφανή κρίση του κορωνοϊού και 
από τα μέτρα περιορισμού της εξάπλωσής του. 
Επειδή οι εργαζόμενοι των επιχειρήσεων της εστίασης κινδυνεύουν άμεσα να 
βρεθούν άνεργοι. 
Επειδή η Κυβέρνηση οφείλει να υψώσει τείχος προστασίας και παράλληλα ενίσχυσης 
των επιχειρήσεων που πλήττονται περισσότερο, περιορίζοντας τις επιπτώσεις της 
προστασίας της υγείας στην οικονομία, εφαρμόζοντας γενναία αντισταθμιστικά 
μέτρα, μερικά εκ των οποίων απαριθμούνται παραπάνω. 
 
Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί, 

1. Ποια μέτρα συγκεκριμένα, πέραν των ήδη εξαγγελθέντων, προτίθεσθε να 
λάβετε για να ελαχιστοποιηθούν οι αρνητικές επιπτώσεις του περιορισμού της 
εξάπλωσης του κορωνοϊού στις επιχειρήσεις εστίασης και που ετοιμάζονται να 
λειτουργήσουν; 

2. Ιδίως ο Υπουργός Οικονομικών προτίθεται να μειώσει τον ΦΠΑ στην εστίαση, 
ανακουφίζοντας τους επιχειρηματίες και αυξάνοντας έμμεσα την πελατεία 
τους; Προτίθεται περαιτέρω να ανακοινώσει ευνοϊκές ρυθμίσεις των οφειλών; 

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να δώσει τη δυνατότητα στις επιχειρήσεις εστίασης 
να αξιοποιήσουν επιπλέον διαθέσιμους χώρους, ώστε να μπορούν να 
εξυπηρετούν περισσότερους πελάτες και έτσι να πετύχουν μικρότερη απώλεια 
τζίρου; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής  

 
 
  

 Γεώργιος Μουλκιώτης 


